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Nova Gorica, 8. 11. 2013
PIXXELPOINT 2013 - 14. mednarodni festival novomedijske umetnosti
DE.fragmentacija
29. november–6. december 2013

Nova Gorica – Gorica

Festival organizira: Kulturni dom Nova Gorica

Kuratorji: BridA/Tom Kerševan, Sendi Mango, Jurij Pavlica 

Vodja projekta: Pavla Jarc
Koordinator projekta: Mateja Poljšak Furlan
Partnerji:    
BridA zavod za sodobno umetnost 
Društvo Lucide, Gorica

SNG Nova Gorica
Mestna galerija Nova Gorica letos že štirinajsto leto zapored gosti mednarodni festival novomedijske umetnosti – Pixxelpoint. V času svojega delo​vanja se je festival uveljavil kot eden najpomembnejših festivalov novomedijske umetnosti v slovenskem prostoru in si obenem iz​oblikoval ugled tudi v mednarodnem okolju. Od svojih začetkov leta 2000 se je dogajanje vzporedno z razvojem računalništva in sodobne informacijske tehnologije razvilo v pravo manife​stacijo sodobne novomedijske ume​tnosti, ki vzpodbuja ustvarjalno delo s tehnologijami. Na festivalu se lokalni in širši javnosti predstavlja ključna dogajanja v polju novejše medijske tehnologije, raznolike, nenehno razvijajoče in spreminjajoče se umetniške prakse, spodbuja komunikacijo ter kritičen diskurz na področju intermedijskih umetnosti, ki že same po sebi delujejo globalno in nam vedno znova odpirajo nove poglede, nove (virtualne) svetove.
Tema letošnjega festivala 
DE.fragmentacija
Defragmentacija je pojem, ki izhaja iz tehnologije, natančneje iz računalniškega sistema hranjenja podatkov, kjer gre za preurejanje informacij za doseganje hitrejših časov podajanja le-teh. Ob razmisleku pa je ta način optimizacije pravzaprav izkoristek oziroma smotrna izraba potenciala, ki ga takšna naprava ima. Potencial pa ni le nekaj, kar je končno načrtovano skupaj z izdelkom in ima svojo maksimalno ali končno vrednost. Pogojen je sicer z določenimi parametri, določajo pa ga le potrebe in inventivnost oziroma kreativnost. S preurejanjem zapisa podatkov na računalniškem disku tako ob upoštevanju okolja naprave in zgodovine zapisov ustvarjamo nova električna stanja, ki pomenijo boljšo napravo in napredek glede predhodnega stanja.

Tudi čas in prostor, ki ga sodobna umetnost zaseda in izrablja za lastno manifestacijo, ima svoj potencial. Umetnik ga z ustvarjalnostjo preureja v drugačne miselne in materialne strukture. Črpa iz omejenega prostora in časa le zato, da v danem in možnem trenutku povzroči spremembo, ki ni nepomembna, saj pomeni napredek. Defragmentacija je zato beseda, ki v skupini predstavljenih del in umetnikov izpostavi proces kot nekaj, ki nujno z upoštevanjem predhodnega stanja pomeni izboljšavo, izum, umetnost. 
BridA/Jurij Pavlica, Sendi Mango, Tom Kerševan

 

Sodelujoči umetniki: 

Pamela Barberi, Primož Bizjak, Mark Durkan & Eilis McDonald, Florian Grond, Kensuke Koike, Marotta & Russo, Anja Medved, Jani Osojnik, Project 59 (Irina Danilova, Hiram Levy, Dan Tulovsky),  Marcin Ramocki, Martin Romeo, Christian Rupp, Lena Lieselotte Schuster, Sašo Sedlaček, Owen F. Smith, Maja Smrekar, Igor Štromajer, Miha Turšič, Špela Petrič, Maja Murnik in Visoka šola za umetnost Univerze v Novi Gorici (Lavoslava Benčić, Blaž Bertoncelj, Dunja Danial, Urška Djukić, Peter Mišic, Iva Musović, Pila Rusjan, Valérie Wolf Gang) 

Kuratorji:

BridA/Jurij Pavlica, Sendi Mango, Tom Kerševan

Kolektiv je bil ustanovljen leta 1996 na Akademiji za likovno umetnost v Benetkah, kjer so člani Tom Kerševan, Sendi Mango in Jurij Pavlica tudi doštudirali. Njihovo delo temelji na razmišljanju o procesih in vlogah v okviru sodobne umetnosti, na načelu umetniškega povezovanja in skupinskega delovanja, na raziskovanju in projektih, ki vključujejo sodelovanje z raznimi drugimi umetniki, strokovnjaki, ustvarjalci. Označuje jih angažirano delo v lastnem kraju, številne povezave z raziskovalnimi inštituti in univerzami, uspešni nastopi v 

tujini ter lasten program artist in residence.
 * Nenavadno ime ima, kot razlagajo člani, tako kot njihovi projekti procesualno in eksperimentalno tendenco, postaja sinonim za način njihovega dela in ustvarjanja.

